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Stadt Marktheidenfeld 

 

N I E D E R S C H R I F T 

über die 12. Sitzung des Stadtentwicklungsbeirats 

der Stadt Marktheidenfeld 

am 24.11.2022 in der Musikschule/ehem. Landwirtschaftsschule, 

Würzburger Str. 12 

Zu dieser Sitzung wurde per E-Mail am 16.11.2022 geladen. 

Beginn: 19:00 Uhr  Ende: 20:55 Uhr 

Anwesenheitsliste: 

Mitglieder des Beirats: Rolf Ruckstetter (Vorsitzender), Birgit Fleischmann-Müssig, Marion 

Hartmann-Fertig, Michael Kroschewski (stellv. Vorsitzender), Ralf Hofmann, Simone Hübner 

a. G. Erster Bürgermeister Thomas Stamm (nur zur Besichtigung, bis ca. 19:30 Uhr) 

Schriftführerin: Johanna Ebersbach (Stadtverwaltung) 

Entschuldigte Personen: Wolfgang Barthel, Michael Rohm, Géraldine Barrois 

 

Der erste Bürgermeister besichtigt mit den Anwesenden die Räumlichkeiten der Musikschule, 

ehem. Landwirtschaftsschule, Würzburger Str. 12. 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll der 11. Sitzung vom 26.10.2022 

wird genehmigt. 

TOP 1: Kommunikation zwischen Beirat, Ausschuss und Stadtrat 

Die fehlende Kommunikation zwischen Beirat, Ausschuss und Stadtrat wird kritisiert. Auch 

innerhalb der Fraktionen sei die Kommunikation zum Teil nur unzureichend. 

Ein regelmäßiger Austausch wird als sehr wichtig erachtet. Es wird vorgeschlagen, pro Jahr 

vier gemeinsame Termine mit Beirat, Ausschuss und Stadtratsfraktionen zu vereinbaren. 

Wichtig sei, dass die Fraktionen wissen, womit sich die Beiräte beschäftigen. Es wird als 

zweckmäßig angesehen, wenn der Stadtrat oder der entsprechende Ausschuss den Beiräten 

Themen zur Behandlung vorschlägt. 

Durch den Stadtrat sollte definiert werden, was das Selbstverständnis und die Rolle eines 

Beirats ist. Der Beirat sieht sich selbst als Ideenbringer – dem Stadtrat obliegen die 

Beschlüsse und Entscheidungen. 

TOP 2: Information und Feedback zur Besichtigung der Veranstaltungshalle Hösbach 

Der Vorsitzende informiert über die Besichtigung des Kultur- und Sportparks Hösbach. 

In Hösbach wurde eine Veranstaltungshalle an eine bestehende Sporthalle angebaut. Die 
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beiden Gebäudekomplexe wurden mit einem großen Foyer miteinander verbunden. Im 

Obergeschoss wurden zusätzlich Räumlichkeiten für Vereine eingerichtet. 

Zu den Ausführungen zu TOP 3 „Veranstaltungshalle“ in der letzten Sitzung ergänzt Ralf 

Hofmann, dass Standorte mit einer Möglichkeit für Freiluftfeste zu bevorzugen seien. 

Außerdem erläutert er, dass der Bedarf an den Räumlichkeiten erst mit der Verfügbarkeit der 

Halle entstehe. 

Michael Kroschewski regt an, von der Begrifflichkeit „Stadthalle/Veranstaltungshalle“ 

abzusehen und stattdessen den Begriff „Bürgerhaus“ zu verwenden. Hiermit sind alle 

Anwesenden einverstanden. 

TOP 3: Status aktueller Projekte 

Zum Projekt „Veranstaltungshalle/Bürgerhaus für die Kernstadt“ erläutert Johanna 

Ebersbach, dass Angebote für eine Machbarkeitsstudie eingeholt wurden. Über die 

eingegangenen Angebote wird der Stadtrat zeitnah informiert. Außerdem wird der 

Förderantrag bei der Regierung von Unterfranken gestellt. Im Haushalt 2022 sind für die 

Machbarkeitsstudie 100.000 € angesetzt. 

TOP 4: Wünsche und Anregungen 

Es wird vorgeschlagen, sich im nächsten Jahr mit den Themen Radwegekonzept/ 

Mainufergestaltung und Medizinisches Versorgungszentrum (MVZ) zu beschäftigen. 

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am Dienstag, den 17.01.2023 um 19:00 Uhr als 

gemeinsame Sitzung mit dem Stadtentwicklungsausschuss im großen Sitzungssaal des 

Rathauses statt. In dieser Sitzung soll durch die beauftragte Planungsgesellschaft Stadt Land 

Verkehr (PSLV) das Radverkehrskonzept vorgestellt werden 

Die darauffolgende Sitzung soll am 28.02.2023 stattfinden. 

 

Marktheidenfeld, den 05.12.2022 

 

 

Rolf Ruckstetter      Johanna Ebersbach 

Vorsitzender       Schriftführerin 


